

政法队伍教育整顿

# 跟班先进找差距 勇争一流当先锋

## 政法系统掀起学先进、赶先进、争当先进热潮

□本报记者 刘志婷

“一早出发，马不停蹄地调查、蹲守、抓捕、审讯、搜查，将嫌疑人带回太仓已经很晚了，大家连口饭都顾不上吃，而这只是禁毒警察再普通不过的一天……”近日，市人民法院法官大队的王聪跟随市公安局禁毒大队副大队长邹惠昌，做起了“一对一”的跟班，零距离感受了禁毒英雄的工作。

为期一周的跟班学习，让王聪深受触动。他说：“实地体验过才知道，禁毒工作真的非常辛苦并且充满不确定的危险。禁毒警察们经常加班、长途奔走，这些不仅是对体力的考验，更是对精神意志的磨炼。有一天我回到家中久久不能入眠，满脑子都是白天的画面。禁毒警察身上的那一股拼劲、韧劲、干劲，值得每一位政法干警学习。”

开展“跟班先进找差距、勇争一流当先锋”跨部门跟班活动，是我市自全

国政法队伍教育整顿工作开展以来，结合太仓实际推出的重要活动，也是我市政法队伍教育整顿的一项重要举措。本次活动由市委政法委员会会同市委政法委牵头，组织市政法各单位参加。对标遴选资格要求，全市排摸确定了10名政法先进作为跨部门跟班学习对象，10名政法干警作为跨部门跟班学习结对对象。

活动中，我市政法各单位紧紧围绕政法队伍教育整顿工作要求，精心谋划，注重实效，督促真跟真学、实跟实学，组织政法干警带着责任、带着政策、带着课题、带着感情，“一对一”“面对面”向先进典型学习，在政法系统掀起了学先进、赶先进、争当先进的热潮，引导全市政法干警忠诚履职、为民服务、担当作为，推动全市政法工作水平不断提升。

来自市公安局经侦大队的毛颖洁，跟班学习的对象是市人民检察院第二检察部主任、检察委员会委员、一级检察官黄汇慧。在跟班学习的过程中，最让“90后”的小毛叹服的是黄汇慧严谨细致的工作作风。“无论是在审讯嫌疑人，还是在讨论、评审案件中，她从不放过任何细节，从不含糊其辞，从不会有畏难情绪，总是保持严谨细致。”这样的工作态度，深深地感染了小毛，她说，“黄主任就是我的榜样。任何工作，重复、反复都是必经的过程，只有始终端正工作态度，以更强的责任意识，认真、细致对待，才能真正做好每一项工作。”

除了跨部门跟班活动，当前，我市政法各单位也正大力开展“跟班先进找差距”跟班活动。市人民法院开展了青年干警“跟班先进找差距”学习活动，选

出法院系统政治过硬、纪律严明、作风扎实、业务优秀、引领示范作用强的先进人物作为跟班学习对象，选派青年干警进行跟班学习，对照先进精准找差距；市人民检察院组织年轻检察人员与政法队伍先进典型开展为期至少一周的“一对一”跟班学习，进一步找准差距、补足短板，做到学有榜样、比有标杆、赶有方向；市公安局开展青年民警“跟班先进找差距”学习活动，分市县级、跨单位、本单位3个层级，采取“一对一”“面对面”驻在式跟班学习，营造了学习先进、争当先进的浓厚氛围。

“榜样的力量是无穷的。”市委政法委有关负责人表示，接下来，他们还将继续在政法系统内常态化开展“跟班先进找差距”活动，以典型榜样助推政法队伍建设，为平安法治太仓建设夯实基础，切实增强群众幸福感、获得感、安全感。

法官说法

### 送货单签字下方复写内容 能否获法院支持？

本报讯(记者 刘志婷)业务往来单据上签字处的下方复写添加内容，这部分内容在双方产生纠纷后能否获法院支持？近日，太仓法院就审理了这样一起买卖合同纠纷案，因原告举证不足，其主张的诉请并未获法院全部支持。

据悉，原、被告于2014年至2015年期间发生业务往来，被告向原告采购地砖。原告向太仓法院提交与被告业务往来期间的发货单7份。其中，一份发货单上在被告签名上部的结算金额为1万余元，但原告在被告签名之下又添加“4月12日7600元”的内容；另一份发货单上的结算金额为1万余元，在复写内容与被告签名之间手写添加部分金额1830元。原告庭审时陈述其添加的内容和金额都是在被告签名确认前添加的，但无其他证据佐证，且被告未到庭参加诉讼。

法院经审理后认为：原告按约为被告提供地砖，并开具了相应的送货单，且有被告签字确认，被告应当按约支付原告相应的货款。但原告与被告之间发生的货款金额，法院认为，原告提供的发货单有一份系在被告签名之下添加7600元、另一份发货单手写添加1830元，这两部分添加内容无法排除原告在被告签名后添加，不符一般交易习惯，且原告又无其他证据证明系被告签名前添加，故法院对该部分金额不予认定，仅支持了其部分诉请。

**法官说法：**送货单是交易双方发生业务往来的重要证据，因此，交易双方都应在开具送货单和在送货单上签字时尽到谨慎审查的义务，以保证送货单上的商品名称、数量、单价、总价、日期等都清楚明确，并应在结算金额下方签字确认。若有补充或删除内容，应另外书写一份送货单，不要在原有送货单上添加内容，否则在无其他证据予以佐证的情况下，法院可能不予支持。

法治传真

### 违规装修砸承重墙 网格员劝阻除隐患

本报讯(记者 刘志婷)日前，城厢镇依托小区装修前置服务机制，及时发现并快速上报处置了一起装修破坏承重墙的安全隐患事件，保障了业主及周边居民的居住安全。

据了解，不久前，城厢镇网格员在巡查中听见，东林佳苑某幢居民楼中传来阵阵电锤声和凿墙声，循声而去后发现，三楼一户人家在敲墙装修，通过裸露的钢筋，网格员初步判断该墙为承重墙，立即上前制止，并通知了小区物业。物业人员到达现场后，网格员向业主、物业人员宣读了室内装修八条禁令，明确了相关的装修要求。然而，业主认为自己只是在砸自家的墙，与他人无关。经过网格员的耐心沟通，业主最终表示愿意恢复承重结构。几天后，网格员协同住建部门工作人员再次上门查看，依据《太仓市房屋安全使用管理条例》，责令业主将承重墙恢复原样，业主表示积极配合。

截至目前，该户敲掉的墙面已经修补恢复。在该业主装修期间，网格员也将定期上门查看，确保无违规行为。接下来，城厢镇还将不断深化小区装修前置服务机制，将社会治理的着眼点放到前置防线、前瞻治理、前端控制、前期处置上来，不断提高预测预警预防能力，最大限度把各类风险防范在源头、化解在前端、消灭在萌芽状态。

### 开展反诈宣传 守好群众“钱袋子”

本报讯(记者 刘志婷)为有效遏制电信网络诈骗违法犯罪活动多发、频发势头，保障人民群众财产安全，日前，浏河镇集成指挥中心充分发挥网格员人熟、地熟等优势，组织网格员在日常巡查过程中广泛开展防范电信网络诈骗宣传活动，切实提高人民群众安全防范意识和辨别防范各类电信诈骗手段的能力，守好群众“钱袋子”。

巡查过程中，网格员通过发放宣传折页、现场讲解等方式向群众宣传普及防范电信网络诈骗知识，揭露诈骗犯罪伎俩，提醒群众防范犯罪分子可能利用电话、网络等媒介，编造种种理由、设置重重陷阱，诱骗群众进行银行卡转账等，达到骗取钱财的目的。网格员们热情耐心的讲解，让防范电信网络诈骗意识更加深入人心，取得了良好的宣传效果。

市联动中心工作人员提醒广大市民，不要向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款等情况，遇到可疑情况时，及时与家属、朋友沟通或拨打报警电话，谨防上当受骗！



### 50名师生零距离感受法院工作

本报讯(记者 刘志婷)日前，太仓法院举办法院开放日活动，邀请省太高、市一中的50余名师生走进法院，零距离感受法院工作。

开放日活动包括旁听庭审、法官释法、互动问答、参观诉讼服务中心等环节。当天，师生们旁听了刑事案件庭审，直观地了解了刑事审判的流程，也加深了对法律的敬畏心。庭审结束后，法官围绕庭审案件所涉及的法律知识、庭审规范、法律职业和同学们进行了沟通交流。随后，

师生们参观了太仓法院新升级改造的诉讼服务中心。活动当天，为深入践行政法队伍教育整顿“开门纳谏”要求，太仓法院还面对面听取了参加本次活动的师生对法治教育的需求以及对法院未成年人审判延伸工作的建议。丰富详实的活动内容受到了师生们的一致好评。

本次活动是太仓法院开展的青少年法治宣传“五个一”系列活动之一。据介绍，新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民

共和国预防未成年人犯罪法》将自今年6月1日起施行。为更好地开展普法宣传工作，培养青少年法治意识，太仓法院推出了青少年法治宣传“五个一”系列活动，即开展一次旁听庭审、一次参观学习、一场模拟法庭、一次国旗下讲话、一场法律知识竞赛。接下来，太仓法院还将继续紧密结合青少年的兴趣与需求，通过更具实效性、创新性的活动形式，深入开展青少年法治宣传“五个一”系列活动，以实际行动护航青少年健康成长。

法治大家谈

### 让法律服务如五月阳光温暖和煦

——“五月的阳光·我为群众办实事”公共法律服务专项活动全面启动

□本报记者 张瑜

近日，市司法局开展第九届“五月的阳光”公共法律服务专项活动。此次活动以“我为群众办实事”为主题，组织法律服务团，以“零距离对接、全方位服务”为特色，在全市范围内多渠道开展法律咨询、法治宣传活动，进一步推动公共法律服务全方位覆盖，充分发挥司法行政在增进人民福祉、构建法治营商环境中的职能作用。

此次专项活动重点围绕三个方面展开。发挥党员、青年律师作用，促进“六稳”“六保”落在实处。依托现有党员律师先锋服务队、“五月的阳光”青年律师团，充分发挥党员律师的先锋模范带头作用和青年律师的干事热情，扎实做好

稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期“六稳”工作，全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转“六保”任务，为企业法律需求提供优质高效的服务。

同时，启动实施民法典解读工程，推广全生命周期法治宣传。通过开展“美好生活·法典相伴”主题宣传、民法典联动宣传教育活动，推进《民法典》进企业、进社区、进学校、进网格、进交通、进医院等，实现《民法典》保障住有所居、维护老有所依、推进行有所安、促进病有所医、保护绿水青山，确保《民法典》“飞入寻常百姓家”，浸润到人民群众的日常生活细节中，守护幸

福生活的各个层面。

活动还开展打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪“百日会战”专项活动。通过开展电信网络诈骗新型违法犯罪普法宣传活动，针对易受骗人群(老年人、学生等特殊人群)，警示其买卖银行卡、手机卡及参与刷单的法律风险。组织发动律师、法律工作者等法律服务人员提供反诈义务法律咨询。

“五月的阳光”公共法律服务活动是太仓的惠民实事工程之一，旨在为基层提供“一条龙”专业法律服务通道，以“我为群众办实事”为目标，真正做到将法治融入群众生活，构建全方位公共法律服务直通车。

市场监督管理

### 开展食品包装用 一次性餐饮器具监督抽查

食品包装材料作为与食品直接接触的第一道工序，起着保护食品免受生物、化学、物理等外来因素损害的重要作用。不合格食品包装材料在与食品接触过程中，不仅不能起到保护食品的作用，还会引起食品污染，给身体健康带来潜在危害，甚至造成质量安全事故。

日前，市市场监管局围绕生产、使用两大领域，对全市塑料一次性餐具(盒)、纸餐盒、PC水杯、保温杯盖、防油纸等食品包装用一次性餐饮器具开展监督抽查。此次抽查共抽检食品包装材料20批次，涉及生产领域生产企业11批次，使用领域集体用餐配送单位9批次。其中，食品用塑料包装、容器、工具等制品18批次，食品用纸包装、容器等制品2批次。经检验，20批次产品所检项目均符合相应产品标准及卫生标准要求，合格率达100%，无不合格项目，产品质量情况良好。

市市场监管局将继续加强食品包装材料质量安全监管，严厉打击生产、销售、使用不符合国家标准食品包装材料违法行为。同时，提醒市民要拒绝使用不可降解的一次性发泡餐具，减少一次性塑料餐具、塑料袋等包装材料的使用频次，践行绿色环保生活理念。



检测给力

### 比武竞赛促提升

市检验检测中心参加省检定人员选拔赛

为了大力弘扬工匠精神，进一步推动计量检定人才队伍建设，近日，全省计量检定人员技能大赛在苏州进行了选拔赛，我市检验检测中心派出3名队员参加比赛。

此次比赛由苏州市市场监督管理局主办，我市检验检测中心检定人员参加了商品过度包装计量检验和燃油加油机计量检定两个项目的比赛，重点考核参赛选手的计量理论知识和计量检定操作的规范性、熟练程度、数据处理和不确定度分析等内容。

此次比武竞赛，为全市计量检定人员提供了一个业务交流和技能切磋的平台，激发了中心技术人员学技术、练技能、钻业务的热情，为助推我市高质量发展提供了更加精准的计量技术支持。

